
 

N i e d e r s c h r i f t  
 
 
über die konstituierende Sitzung der Gemeindevertretung Haßmoor am Dienstag, den 
10. Juni 2008 im Feuerwehrgerätehaus in Haßmoor 
 
Beginn: 19:30 Uhr Ende: 20:10 Uhr 
 Az.: 025.23 - Hi/Ch 
  
Anwesend sind:  
 a) stimmberechtigt: Die Gemeindevertreter 

Frau Thea Rathjen 
Herr Fritz Kruse 
Herr Eggert Voss 
Herr Edgar Bester 
Herr Dieter Rohweder 
Frau Sylvia Ullrich 
Herr Klemens Harder 
Frau Tanja Hamkens (ab 19:45 Uhr/TOP 7) 
Herr Dirk Ehlers 
 

 b) nicht stimmberechtigt: Herr Hans Kühl, Herr Hans Thiedemann, 
Herr Hans Ehlers, Herr Markus Doose, Herr Jann 
Struck jun., Amtsvorsteherin Gudrun Höhling, 
LVB Detlef Göttsche, künftiger LVB Cord Mase-
berg sowie Fachbereichsleiter Dirk Hirsch von der 
Amtsverwaltung Eiderkanal, letzterer zugleich als 
Protokollführer 

   
   
 
TOP 1: 
 
Bürgermeister Hans Kühl eröffnet die Sitzung und stellt die form- und fristgerechte Einla-
dung unter Mitteilung der Tagesordnung fest. Änderungsanträge zur Tagesordnung liegen 
nicht vor.  
 
Die Tagesordnung lautet wie folgt: 
 
 
T A G E S O R D N U N G :  
 
1. Eröffnung der Sitzung und Feststellung der Beschlussfähigkeit durch den bisherigen  
      Vorsitzenden 
 
2. Einwohnerfragestunde 
 
3. Verabschiedung ausgeschiedener Gemeindevertreter und bürgerlicher Mitglieder 
 
4. Feststellung des ältesten Mitgliedes und Übergabe des Vorsitzes  
 
5. Wahl der/des neuen Vorsitzenden unter Leitung des ältesten Mitgliedes 
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6. Ernennung der/des neuen Vorsitzenden zur Bürgermeisterin bzw. zum Bürger- 
meister sowie Vereidigung und Amtseinführung durch das älteste Mitglied, Übergabe    
des Vorsitzes an die neu gewählte Bürgermeisterin bzw. den neu gewählten Bürger-
meister 

 
7. Wahl des/der 1. und 2. Stellvertretenden der Bürgermeisterin oder des Bürgermeisters 
 
8. Ernennung des/der 1. und 2. Stellvertretenden der Bürgermeisterin oder des Bürger- 
     meisters sowie Vereidigung und Amtseinführung 
 
9. Verpflichtung der übrigen Mitglieder der Gemeindevertretung 
 
10. Wahl des Wahlprüfungsausschusses gemäß § 39 des Gemeinde- und Kreiswahl- 

gesetzes 
 
11. Wahl der ständigen Ausschüsse: 

a) Finanzausschuss 
(3 Gemeindevertreter) 

b) Bau- und Wegeausschuss 
(3 Gemeindevertreter und 1 zur Gemeindevertretung wählbarer Bürger) 

c) Kultur- und Sozialausschuss 
(3 Gemeindevertreter und 1 zur Gemeindevertretung wählbarer Bürger) 

d) Ausschuss zur Prüfung der Jahresrechnung 
(3 Gemeindevertreter) 

 
12. Wahl der Vorsitzenden der Ausschüsse und deren Stellvertreter 
 
13. Wahl des Stellvertreters oder der Stellvertreterin des Bürgermeisters oder der 
     Bürgermeisterin im Amtsausschuss  
 
14. Beratung und Beschlussfassung zur Zustandserfassung der Straßen und Ermittlung  
     des Sanierungsbedarfes im Rahmen der Einführung der Doppik 
 
15. Mitteilungen der Bürgermeisterin bzw. des Bürgermeisters, Anfragen der 
     Gemeindevertreter, Bericht zum Kinderspielplatz 
 
 
TOP 2:  
 
Es liegen keine Anfragen vor. 
 
TOP 3:  
 
Als ausgeschiedene Gemeindevertreter werden Herr Hans Ehlers und Herr Markus Doose 
mit einem besonderen Dank für ihre langjährige Tätigkeit aus der Gemeindevertretung 
verabschiedet.  
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TOP 4:  
 
Ältestes Mitglied der Gemeindevertretung ist Frau Thea Rathjen, die sodann den Vorsitz 
übernimmt. 
 
TOP 5:  
 
Für das Amt des Vorsitzenden der Gemeindevertretung wird Herr Eggert Voss vorge-
schlagen. Nachdem keine weiteren Vorschläge vorliegen, wird Herr Voss in offener Ab-
stimmung einstimmig gewählt. 
 
TOP 6:  
 
Frau Rathjen vereidigt Herrn Voss und händigt ihm anschließend die Ernennungsurkunde 
zum Bürgermeister aus. Herr Voss übernimmt im Anschluss den Vorsitz. 
 
TOP 7:  
 
Für das Amt des 1. stellv. Bürgermeisters wird Herr Edgar Bester vorgeschlagen und bei 
einer Enthaltung einstimmig gewählt. 
 
Frau Tanja Hamkens betritt den Sitzungssaal und nimmt am weiteren Verlauf der Sitzung 
teil. 
 
Als 2. stellv. Bürgermeisterin wird Frau Thea Rathjen vorgeschlagen und ebenfalls ein-
stimmig bei eigener Enthaltung gewählt. 
 
TOP 8:  
 
Herr Voss vereidigt Herrn Bester und Frau Rathjen und händigt beiden im Anschluss die 
Ernennungsurkunden aus.  
 
TOP 9: 
 
Die übrigen Mitglieder der Gemeindevertretung werden von Herrn Voss per Handschlag 
auf die gewissenhafte Erfüllung ihrer Obliegenheiten verpflichtet und in ihr Amt eingeführt.  
 
TOP 10:  
 
In den Wahlprüfungsausschuss werden einstimmig gewählt: 
 
1. Frau Sylvia Ullrich 
2. Herr Edgar Bester 
3. Herr Fritz Kruse 
 
TOP 11: 
 
Die Gemeindevertretung beschließt in offener Abstimmung einstimmig die folgenden 
Ausschussbesetzungen: 
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Herr Fritz Kruse, Frau Tanja Hamkens und Frau Thea Rathjen 
 
b) Bau- und Wegeausschuss: 
 
Herr Klemens Harder, Herr Dirk Ehlers und Herr Dieter Rohweder sowie als bürgerliches 
Mitglied Herr Klaus Kühl. 
 
c) Kultur- und Sozialausschuss: 
 
Frau Sylvia Ullrich, Frau Tanja Hamkens und Herr Dirk Ehlers sowie als bürgerliches Mit-
glied Frau Petra Beitz. 
 
d) Ausschuss zur Prüfung der Jahresrechnung: 
 
Herr Edgar Bester, Herr Klemens Harder und Frau Sylvia Ullrich 
 
TOP 12: 
 
Als Ausschussvorsitzende und deren Stellvertreter werden einstimmig gewählt: 
 
a) Finanzausschuss: 
 
Vorsitzender Herr Fritz Kruse, Stellvertretung Frau Tanja Hamkens 
 
b) Bau- und Wegeausschuss: 
 
Vorsitzender Herr Klemens Harder, Stellvertretung Herr Dirk Ehlers 
 
c) Kultur- und Sozialausschuss: 
 
Vorsitzende Frau Sylvia Ullrich, Stellvertretung Frau Tanja Hamkens 
 
d) Ausschuss zur Prüfung der Jahresrechnung: 
 
Vorsitzender Herr Edgar Bester, Stellvertretung Herr Klemens Harder 
 
TOP 13: 
 
Als Vertreter des Bürgermeisters im Amtsausschuss wird einstimmig Herr Edgar Bester 
gewählt. 
 
TOP 14: 
 
Die Gemeindevertretung beschließt einstimmig, die Angelegenheit zur weiteren Beratung 
in den Bau- und Wegeausschuss sowie in den Finanzausschuss zu überweisen. 
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Frau Ullrich gibt einen kurzen Sachstandsbericht über die Bemühungen zur Errichtung ei-
nes neuen Kinderspielplatzes. In der Gemeindevertretung besteht Einvernehmen darüber, 
dass bei Ablehnung des gestellten Förderantrages durch die Bingo-Lotterie kurzfristig eine 
Sitzung der Gemeindevertretung einberufen wird, um über das weitere Vorgehen zu bera-
ten. 
 
Im Anschluss wird der langjährige Bürgermeister Hans Kühl mit einem großen Dank für 
seine 38jährige Tätigkeit als Bürgermeister aus der Gemeindevertretung verabschiedet. 
Die offizielle Verabschiedungsfeier der Gemeinde findet am Samstag, den 12. Juli 2008 im 
Feuerwehrgerätehaus in Haßmoor statt. 
 
Nachdem keine weiteren Wortmeldungen mehr vorliegen, bedankt sich Herr Voss für die 
gute Zusammenarbeit und schließt um 20:10 Uhr die Sitzung.  
 
 
 
 
gez. Voss        gez. Hirsch 
_________________________________   _____________________ 
Bürgermeister       Protokollführer 
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